

无锡市2024“政府开放月”来了!

304场活动等你来参与

本报讯(晚报记者 毛岑岑)8月3日,无锡市2024“政府开放月”启动仪式暨“知识产权助推新质生产力发展”开放日滨湖区专场活动举行。记者获悉,即日起我市将组织开展为期一个月的第三届“政府开放月”活动,共计304场,不仅有政策解读、座谈交流、参观场所等传统活动,还有线上互动、VR体验等丰富形式。

相关负责人介绍,自2022年无锡市政府在全省13个地级市率先开展“政府开放月”活动以来,已连续第三年组织开展这一活动。开放场景从最初的政策解读、座谈交流、参

观场所等传统场景,拓展至答疑解惑、线上互动、VR体验等多种场景。比如,市人社局将开展“局长窗口接待日”答疑活动,市司法局将开展律师仲裁线上直播,滨湖区将开展“非遗文化云上虚拟展”线上直播,新吴区将开展“安全出行·与综童行”VR体验等活动。本次活动还首次聘请了6位不同行业的活动体验官,进行系列“探营”活动。开放活动的实用性、便捷度和沉浸感不断提升。

据了解,今年的“政府开放月”活动首次面向全社会公开征集了主题词。在主题词征集阶段,除了无锡本

地市民热心投稿外,还吸引了北京、安徽、山东、湖北等10余个(市)群众积极参与,收到投稿近600条。本次活动的参与者也不仅局限于无锡本地市民,市文广旅游局相关负责人表示,活动期间将面向2024年全国高考毕业生开展暑期景区免费游活动,全国高考生来锡可凭本人准考证和身份证在全市收费旅游等级景区及拈花湾禅意小镇免费入园,同时还精心设计了6条工业旅游游线,分5批次邀请全国高考生免费来锡旅游,体验新质生产力。

值得一提的是,与往期政府开放

活动以单日单场为主不同,今年部分单位的开放活动排期充裕,持续时间更长。市科技局将开展“申报服务月”活动,市文广旅游局将开展“乐游无锡开放共享”2024文旅开放月活动,市人社局将开展“调解仲裁开放月”和“社保开放月”活动等。

在启动仪式现场,“知识产权助推新质生产力发展”开放日活动同步举行,受邀的市民朋友们走进无锡市知识产权保护中心,在讲解员的引导下了解了我市的知识产权保护现状,对“尊重创新、保护创新”的知识产权意识有了进一步的提升。



锡太高速惠山新城隧道段效果图。

总长2.9公里! 锡城将再添一条隧道 锡太高速惠山新城隧道段即将动工

本报讯 无锡将再添一条隧道!昨从惠山区交通运输局获悉,锡太高速惠山新城隧道段工程顺利完成施工招标,即将步入开工建设阶段。该隧道建成后,将缓解沪宁高速的交通压力,完善辖区路网结构,为沿线居民和企业提供更加便捷的出行条件。

翻开无锡路网规划图,目前已基本形成“三横三纵三联”的网络布局,但高速公路的薄弱点也较为明显:无锡到上海、苏州的通行能力不足。“现有沪宁高速、沪武高速、苏锡常南部高速这‘三横’,市交通工程建设指挥部办公室人士介绍,沪宁高速锡苏段承担了长距离过境交通和中短途城际交通,日均交通流量达到20万左右;沪武高速仅双向四车道,常年处于饱和状态。因此,锡太高速应运而生。

锡太高速起自与锡宜、沪蓉高速交叉的无锡北枢纽,止于与苏台高速交叉的湘城西枢纽,路线全长约50千米,其中惠山区境内长约9.3千米。该项目是《江苏省高速公路网规划(2017-2035)》“十五射六纵十横”中“横九”的重要组成部分,也是《江苏省“十四五”综合交通运输体系发展规划》中明确实施的重点项目。据介绍,即将开工建设的锡太高速惠山新城隧

道段总长约2.9千米,计划采用双向六车道,设计速度为100千米/小时,建成后有助于分流沪宁高速的交通压力,还将有效提升区域内的交通便捷性,让无锡和苏州之间的连接更顺畅。

惠山区交通运输局相关负责人表示,锡太高速惠山新城隧道段位于金惠路中段(惠源路-惠景路)下方,拟采用明挖法施工。“考虑到沿线居民区、学校、企业密集,为保障市民出行安全和畅通,施工期间将设置临时保通道路。”该人士说,保通道路位于金惠路中段(惠源路-惠景路)南侧,目前800米长的先导段施工已完成。按照施工设计方案,施工期间保通道路为双向四车道,设计速度为40千米/小时。待隧道建成及金惠路中段(惠源路-惠景路)改造恢复后,保通道路将拆除。

为统筹推进辖区路网建设,惠山区交通运输局将同步对金惠路全线(凤翔路高架-迎新路)进行改造升级,计划打造一条东西向的城市主干路。目前西段道路(凤翔路高架-惠源路)结合地块开发,改造工程已提上日程;中段道路(惠源路-惠景路)和东段道路(惠景路-迎新路)改造工程将根据锡太高速项目建设进程分段推进。(蔡佳)

宜兴这一游线入选 全国乡村旅游精品线路

本报讯 近日,“营造之美 自在乡村”全国乡村旅游精品线路评选结果揭晓,共从全国遴选出82条精品线路。其中,宜兴市西渚镇的“江苏·白塔畔 问星云”乡村旅游精品线路(西渚镇-白塔村-白塔文旅园)成功入选。

白塔村位于宜兴市西渚镇西部,与天目湖毗邻,依山傍水,风景如画。这里不仅自然风光旖旎,更蕴藏着深厚的历史文化底蕴,“白塔钟声”“宋代古窑”“薛桥寻梅”等历史遗迹,如同散落在山间的珍珠,等待着游客去探寻、去品味。

在白塔村的众多景点中,于伶纪念馆无疑是一颗璀璨的明珠。这座占地面积300余平方米的纪念馆,通过展示厅、放映厅和书房三个区域,全面展示了著名戏剧家于伶先生的生平事迹和文学成就。

位于白塔文旅园内的宋代古窑址既是宋代江南陶瓷烧造技艺的杰出代表,也是

历史的见证。这处占地3000平方米的遗址分为制陶、烧窑、产品展示、旅游步道等区域,带领游客穿越时空,近距离感受古代陶瓷文化的魅力。

除了丰富的景点资源外,白塔村还为游客提供了多样化的周边产品。菩提心田民宿以其独特的田园野趣和现代风格相融合的设计,成为了游客休闲度假的理想选择。千年铁魂演艺则以打铁花这一非物质文化遗产项目为核心,生动展现了千百年来冶铁业的发展史,为游客带来了一场视觉与文化的盛宴。

1600米长的白塔时光路不仅是一条洋溢着浓郁文化气息与自然风光的景观大道,更是一条融合了特色田园产业与生态教育体验的活力走廊,串联起特色田园产业链、中小学生田间课堂、互动体验及薛家桥特色美丽家园,展现了乡村文化与自然的和谐共融。

(潘凡)



白塔村